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PEWTER 

t53 A collection of five vase-shaped pepper-pots-average Sin. (12.5cm.) 
high, 18th/19th Century (5) 

54 A plain circular bowl with moulded rim-Sin. (l2.5cm.) diam.; and 
another, on flared foot-Sin. (12.5cm.) diam., both by Bush and 
Perkins, Bristol (Cotterell 740), 18th Century (2) 

55 A pair of plain circular plates with moulded rims-9i in. (23.5cm.) 
diam., traces of touches, 18th Century (2) 

56 A PLAIN CIRCULAR PLATE with broad rim-9in. (23cm.) diam. by Jno. 
Castle, London (Cotterell 843), 17th Century 

57 A plain circular charger with moulded rim-13iin. (34qn.) diam., 
traces of touches, 18th Century \., . . 

58 AN INK-STAND of rectangular casket form, the lifting lid fitted with 
two wells with hinged domed covers, with two drawers below-
4iin. (l2cm.) wide, circa 1800 . 

ct H. H . Cotterell Old Pewter, its Makers and Marks 1963, pI. 44E 

Plate 2 

59 A plain circular hot-water plate-8,fin. (21cm.) diam., traces of 
tOllches, 18th Century 

59A A COLLECTION OF FIFTEEN PLAIN CIRCULAR PLATES, some with rims-
average 9in. (23cm.) diam. , 18th Century (15) 
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60 A cylindrical quart measure with double scroll handle-6tin. (l6.5em.) 
high, 19th Century; and a plain circular dish-12tin. (32em.) 
diam., 18th Century . (2) 

61 A GUERNSEY POT-MEASURE, the baluster-shaped body on flared foot 
with angular handle and double-acorn thUJJ;lbpiece to the flat cover 
-11 in. (28em.) high, by A. Carter (Cotterell 825), touch SM, 18th 
Century 

Plate 4 

62 A GUERNSEY POT-MEASURE, the baluster-shaped body on flared foot 
with angular handle and double-acorn thumbpiece to the flat cover 
11 tin. (2gem.) high, touch VHM, 18th Century 

62A A chalice with multi-baluster stem on circular foot-5tin. (14em.) 
high 

THE PROPERTY OF A GENTLEMAN 

.63 Aiectangular tobacco-box with gadrooned rim and domed lid-Sin. 
. (l2.5em.) wide, 19th Century 

64 A cylindrical pint tankard with scroll handle-4tin. (l1.5em.) high, 
by lames Yates, Birmingham (Cotterell 5338); a cylindrical pint 
tankard with scroIl handle--4iin. (12em.) high; another--4iin. 
(l1em.) high; and another-4iin. (l1em.) high (4) 

65 Two cylindrical pint tankards with scroll handles--4tin. (l1em.) high; 
a baluster-shaped pint tankard--4iin. (12em.) high; a pear-shaped 
pmt tankard-4iin. (l2em.) high; and another similar, all 19th 
~~ ~ 

66 A bulbous quart measure with double-scroll handle-7in. (l8em.) 
high, 19th Century 

67 Another, with scroll handle-6in. (l5.5em.) high, 19th Century 
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68 Another, similar-6in. (l5cm.) high, by lames Yates, Birmingham 

(Cotterall 5338), 19th Century 

69 Another, similar-6in. (l5.5cm.) high, by Yates and Birch (Cotterell 

5347), 19th Century 

70 A plain circular charger-15in. (38cm.) diam., 18th Century 

71 A plain circular charger-16tin. (42cm.) diam.; and another similar, 

both 18th Century (2) 

72 A plain circular charger with moulded rim-16!in. (42cm.) diam., 

18th Century 

VARIOUS PROPERTIES 

73 A baluster-shaped pint-measure with double-scroll handle - 5!in. 

(14cm.) high; a bulbous half-pint measure with scroll handle-

3;j:in. (9.5cm.) high; and a gillmeasure, similar-3in. (7.5cm.) high, 

all 19th Century(3) 

74 A collection of four plain circular plates, average-9!in. (24cm.) 

diam., traces of touches, 18th Century (4) 

75 A pair of candlesticks with multi-baluster stems on domed bases-

6!in. (16cm.) high 

• 

t76 A plain circular porringer with pierced scroll handle-5tin. (13cm.) 

diam., 18th Century 
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t77 A Scottish pear-shaped pint measure with scroll handle and shell 
thumbpiece to the slightly domed cover- 6-tin. (16.Scm.) high, 
early 19th Century 

t78 A circular dish, the raised centre engraved with a mitre-lli-in. 
(28.5cm.) diam., by Thomas Gifjin, London, 18th Century 

t79 A collection of six plain circular plates by various makers-average 
9in. (23cm.) diam., mainly 18th Century (6) 

t80 An Irish harvester's measure of typical form. half-pint capacity­
Sin. (12.Scm.) high, by Joseph Austin & Son, Cork, 19th Century 

t81 A Continental porringer with twin shaped handles and domed 
circular cover, extensively engraved with scroll-work surmounted 
by a dolphin finial-12in. (30.Scm.) wide, 18th Century 

t 82 An oviform teapot with scroll handle to the hinged lid and acorn 
finial-6tin. (l6.5cm.) wide 

t83 A set of three plain cylindrical measures with D-shaped handles 
ranging in capacity from one quart to half-pint-largest 6in. 
(IScm.) high, 19th Century (3) 

t84 A SWISS GLOCKENKANNE with pierced lid and hexagonal spout. the 
body applied with a shieltl-8iin. (21.5cm.) high, early 19th 
Century 

Plate 5 

15 



t85 A SOUTH GERMAN WINE FLAGON, the flared cylindrical body with 
scroll handle and shaped thumbpiece to the circular cover sur­
mounted by a rampant lion holding a cartouche-shaped shield, the 
body inscribed G.L.K. 1704-13t in. (34cm.) high 

t86 A SWISS RUNDELLE, the pear-shaped body on domed circuhtr f pot 
with scroll handle and shaped thumbpiece to the domed "cover, 
the neck and lip with typical fluted decoration inscribed I .T.B.A.M .. 
-Hin. (28em.) high, 18th Century , 

Plate 5 

t87 A SWISS WALL FOUNTAIN, the globular body applied with two wings, 
a dolphin finial and a dragon's head spout, the shell-shaped basin 
on claw-and-ball feet-14iin. (37em.) wide 

t88 A LARGE CONTINENTAL PRICKET CANDLESTICK with circular drip-tray on 
turned columnar stem and three-cornered base - 31in. (71em.) 
high 

t 89 A GERMAN GUILD FLAGON, the domed lid inscribed and surmounted 
by a figure of a blacksmith, the bulbous body engraved with 
figures, animals, foliage and various names on multi-baluster 
stem and gadrooned domed base-25tin. (65em.) high 

Plate 4 

t90 AN ENGLISH 'BEEFEATER' FLAGON, the slightly flared cylindrical body 
with double scroll handle and twin lobed thumbpiece to the flat 
cover-9t in. (24em.) high, mid-17th Century 

Plate 6 

t91 A SCOTTISH CRESTED TAPPIT-HEN MEASURE, the baluster body with 
scroll handle and shaped thumbpiece to the domed cover-12in. 
(31em.) high, early 19th Century 

Plate 6 
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t92 AN UNUSUAL ARMORIAL POSSET POT, the cylindrical body with twin 
scroll handles and applied with an oval plaque with the Royal 
Coat-of-Arms of James II-6tin. (16.5cm.) high 

Plate 7 

93 A" PLAIN CIRCULAR CHARGER with moulded rim-18in. (46cm.) diam., 
traces of touches, 18th Century 

94 A PLAIN CIRCULAR CHARGER-18in. (46cm.) diam., 18th Century 

9S A PLAIN CIRCULAR CHARGER with moulded rim-20iin. (S1.Scm.) diam., 
traces of touches, 18th Century 

96 A French cylindrical decilitre measure with D-shaped handle-3i-in. 
(8.5cm.) high, early 19th Century; a bulbous t pint measure-
2!in. (6cm.) high, 19th Century; a cylindrical beaker inscribed 
MD-2!in. (7cm.) high; and another-2in. (Scm.) high, both 18th 
~~ ~ 

97 A vase-shaped pepper-pot-Sin. (l2.Scm.) high; a cylindrical half-pint 
measure with scroll handle-3tin. (9cm.) high; a pint measure on 
flared foot with double scroll handle-Sin. (12.5cm.) high; and a 
pear-shaped half-pint measure with double scroll handle-3tin. 
(9cm.) high; all 19th Century (4) 

"98 A ladle with turned wooden handle-16in. (40.5cm.) long; a spur 
with revolving spiked whee1-9tin. (24cm.) long,' and a bulbous 
flask with screw top-8i-in. (21cm.) high (3) 

99 A German wavy-edged circular plate with moulded rim-9tin. (24cm.) " 
diam., 18th Century 
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100 A plain cylindrical quart tankard with scroll handle-6!in. (16cm.) 
high, 19th Century 

101 A plain circular porringer with twin shaped and pierced handles-
6tin. (16cm.) diam., ISth Century 

102 A pair of classical style urns each with two scroll handles-5!in. 
(14cm.) high (2) 

103 A SOUTH GERMAN FLASK with spirally fluted cylindrical body, the 
screw top with scroll handle-Sin. (20cm.) high, 18th Century 

Plate S 

104 A GERMAN COFFEE-POT; the fluted cylindrical body with cane-covered 
scroll handle and domed lid with shaped spout-Sin. (20cm.) 
high, early 19th Century, the base inscribed AMR IS07 
Cf. Hanns-Ulrich Haedeke, Zinn, 1973, pI. 388 

105 A GERMAN TUREEN AND COVER, the fluted oval body with ball handles, 
finial and feet-llin. (2Scm.) wide, ISth Century 

106 A GERMAN WINE FLAGON, the baluster body on domed base with scroll 
handle and ball thumbpiece to the domed cover and broad spout 
-12in. (30.5cm.) high, mid-lSth Century 

Plate S 

107 A DUTCH BEER JUG, the bulbous body on flared foot with D-shaped 
handle-6!in. (16.5cm.) high, ISth Century . 

IS 



108 A SOUTH GERMAN FLAGON, the flared cylindrical body engraved 
extensively with geometric patterns and the monogram G.H.B. 
1727, with scroll handle and shaped thumbpiece to the domed 
cover and shield finial-l3in. (33cm.) high 

109 A GERMAN FLAGON, the cylindrical body engraved with a cartouche 
flanked by rampant lions and the name Hanis Samradt, 1645, 
with scroll handle and shaped thumbpiece to the domed cover 
and spout-l3in. (33cm.) high 

Plate 5 

FURNITURE 

110 A SMALL OAK COFFER with moulded lid front and sides, the interior 
with shallow trough-40tin. (102cm.) wide, late 17th Century 

111 A GERMAN IRON COFFER with banded and riveted lid and sides fastened 
by an elaborate lock with pierced cover-37Mn. (95cm.) wide, 
late 16th Century 

112 An elm dining armchair with comb back and rush seat on turned 
legs-19th Century 

113 An oak side table with moulded rectangular top gadrooned frieze 
drawer and baluster supports on platform base-43 in. (109cm.) 
wide 

-, 114 A lead-framed pier glass of Queen Anne design with arched triple 
plate, the frame with punched decoration-66in. x 18in. (168cm. x 
46cm.) 

115 A STRIPPED OAK LOW DRESSER with rectangular moulded top and 
four long drawers on club legs and pad feet-95in. (242cm.) wide, 
early 18th Century 
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